

不能当处方用药店买药碰壁 医院互不通用看病得重办卡

# 一卡通不仅添方便也添麻烦

本报3月14日讯(记者 张汝树 见习记者 李超) 14日,记者调查了淄博市多家药店了解到,因为医院一卡通的使用,他们处方药的生意极受打击,近两三年来拿处方药的顾客减少了一大半。

记者拿着医生通过一卡通开的电子处方,在张店新村西路、金晶大道和共青团西路等多家药店发现,药店里根本没有配备一卡通使用的相关设施,开处方药,还是需要医生提供的纸质处方。

“以前的时候,市民都是凭借医生处方来药店拿药,而现在医院使用了一卡通,看病、拿药都必须到医院完成,药店的生意肯定受到了影响。”金晶大道上众康药店负责人李女士介绍说。

据李女士介绍,他们药店靠近医院,以前生意还算不错,而在各大医院都使用一卡通后,他们处方药的生意大打折扣,自2010年客源开始减少,目前客源减少了一半多。

金晶大道上新华药店也受到了影响。“没有处方,药店真是不敢销售处方药,只能找中成药代替,慢性病患者减少的最为严重。”药店负责人杨先生介绍说,慢性病患者使用的如果是处方药,每次都需去医院拿药,而以前则完全可以凭着处方,长期在药店拿药。

杨先生介绍说,抗生素方面的生意



▲没有医生的处方,市民只能在药店买到非处方药。 本报记者 张汝树 摄

也受到了很大冲击。因为国家一直在严格规定抗生素的使用,没有处方,药店是完全不敢开的,而一卡通的使用,又正好限制了处方的外流,所以抗生素药品销量大减。

新村西路上的一家药店和共青团

西路上一家药店,也都遇到了一卡通的冲击。“医院应该在开具电子处方的时候,同时开具纸质处方或者可以打印处方,这样如果市民觉得在医院买药不合算,就可以选择药店了”。新村西路上的第一家药店负责人介绍说。

“医院实行一卡通,应该是方便患者的,但是这种卡在各个医院之间不能通用。”14日,市民赵女士向记者反映了她在看病时遇到的麻烦。

据赵女士反映,她14日去市中心医院看病,由于从家里走得匆忙,当她到医院时才发现拿错了医院的一卡通,结果无法看病,需要再重新办一张。赵女士希望先拿药回头再拿卡补上,但是行不通。

“平日里家里大人人生病去中心医院看病,孩子生病了想去市三院看儿科,可还要再办一张卡,这样不仅不方便而且还很浪费。”市民李女士抱怨道。

14日,记者调查了淄博市区6家医院发现,其中3家都设有一卡通。市中心医院办一卡通收取一元钱的工本费;市第三人民医院的卡不能充值,只是在挂号、开药时使用,挂号费和工本费一共3元;市第八人民医院办卡不需要工本费。记者调查了解到,医院的一卡通在各医院间并不能通用,有的市民手里有四五张卡。

## 他山之石

### 福建全省就诊只需社保卡

据福建省卫生信息中心负责人俞建明介绍,以往,各医院各自发放的就诊卡格式标准不统一,医院之间互不通用,病人每到一家医院都必须购买该院的就诊卡,既花钱又不方便。实行一卡通后,只要持有标准统一的社保卡就可作为就诊卡,全省医院通行通用,从而避免了重复购卡。

## 链接

### 医院开具电子处方须同时打印纸质处方

根据卫生部于2007年5月1日颁布实行的《处方管理办法》第28条规定,“医师利用计算机开具、传递普通处方时,应当同时打印出纸质处方,其格式与手写处方一致”;第42条规定,“除麻醉药品、精神药品、医疗用毒性药品和儿科处方外,医疗机构不得限制门诊就诊人员持处方到药品零售企业购药”。

鲁中家具城  
LU ZHONG  
FURNITURE  
CENTER

鲁中家具城

绿色3·15 春季惠民季

2013年3月8日—3月17日

## 购物赢超值大礼 iPhone5/出境游...

活动当日单笔满2000元可参加抽奖1次,满4000元参加2次,多买多抽,以此类推;(单项奖品的价格不超过5000元)

特等奖	iPhone5或出境游	5名	二等奖	美的微波炉	20名
一等奖	金条	10名	幸运奖	200-20元现金	若干
三等奖	500元现金	50名			

买断价商品  
限量抢购

活动期间商场将推出100款心动价商品,限量抢购;

满额有礼  
花生油拿回家

活动当日单笔满3000元及以上送花生油1桶,每天限量50桶,数量有限,送完为止;

行动起来  
为地球增添一点绿色

活动期间,商场将每天抽取3名幸运顾客,活动结束后由商场统一出资购买树苗与幸运顾客,共同绿化我们的家园。

地址:淄博市张店区商场西街121号

电话:2151750 2285091